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GIUNTA COMUNALE

ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERE

  DELIBERAZIONE N. 508      SEDUTA DEL 23.12.2008
OGGETTO:  Commissione Affari Animali - Costituzione.

L'anno duemilaotto il giorno ventitre del mese di dicembre alle ore 15.00 nella Residenza Comunale di
Lucca si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

PRESENTE ASSENTE

Prof. Mauro 
 

Favilla   Sindaco ..X.. ....
Prof. Giovanni Pierami Vice Sindaco ..X.. ....
Dott. Antonino Azzarà Assessore ..X.. ....
Sig.a Letizia Bandoni Assessore ..X.. ....
Prof. Moreno Bruni Assessore .... ..X..
Dott. 
Renzo

Donatella Buonriposi Assessore .... ..X..
Sig. Filippo Candelise Assessore ..X.. ....
Sig. Elio Cappellini Assessore .... ..X..
Dott. Luca Leone Assessore .... ..X..
Sig. Angelo Monticelli Assessore .... ..X..
Sig. Lido Moschini Assessore ..X.. ....

Presiede l'adunanza il Sindaco Prof. Mauro Favilla.

Partecipa il Vice Segretario del Comune Dott. Graziano Angeli, il quale cura la verbalizzazione.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara
aperta la seduta.
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Adunanza del 23.12.2008 Deliberazione n. 508

Oggetto: Commissione Affari Animali - Costituzione.

La Giunta Comunale

Omissis il verbale fino alla presente delibera

Presa visione della proposta di deliberazione presentata dal Settore 5, U.O. 5.1 “Problematiche e
pianificazione  ambientale  -  Pianificazione  strategica  ambientale”  e  avente  per  oggetto  “Commissione
Affari Animali - Costituzione.”, conservata in atti al fascicolo,

premesso che:

la legge regionale 8 aprile 1995 n. 43, recante norme per “la gestione dell’anagrafe del cane, la
tutela degli animali d’affezione e la prevenzione del randagismo”, prevede l’istituzione di una apposita
Commissione regionale “affari animali”, con compiti consultivi sullo stato di attuazione e sulle materie
regolamentate dalla legge medesima con lo scopo di favorire un corretto rapporto fra uomo e animale;

il  Comune  di  Lucca  in   base  alla  legge  quadro  281 del  14  agosto  1991 ed  alla  conseguente
normativa regionale  sostiene la tutela degli animali da affezione, condanna e persegue gli atti di crudeltà,
i maltrattamenti verso gli stessi ed il loro abbandono;

al  fine  di  favorire  la  corretta  convivenza  fra  uomo  ed  animali,  tutelare  la  salute  pubblica  e
l’ambiente, l’Assessore all’Ambiente  intende promuovere, in analogia a quanto previsto dalla normativa
regionale, la costituzione di una apposita Commissione da denominarsi “Commissione Affari Animali”,
con compiti  meramente tecnico-consultivi a supporto delle attività intraprese da questa Amministrazione
in materia;

quanto sopra premesso,

ritenuto di provvedere in merito alla composizione della stessa;

visti gli articoli  48 e 50 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali D.lgs. n.
267/2000;

visto il parere favorevole del responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica
del presente provvedimento, richiesto ai sensi dell’art.  49 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267 e riportato sulla
proposta di deliberazione;

visto lo Statuto comunale;
visto l’art. 48 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267;

con n. 6 voti favorevoli su n. 6 presenti e votanti; 

d e l i b e r a

1 di  costituire,  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa,  la  “Commissione  Affari  Animali”  con
compiti meramente tecnico-consultivi a supporto delle attività intraprese da questa Amministrazione per la
tutela degli animali d’affezione, la prevenzione del randagismo, le problematiche animali e l’impatto di
questi ultimi sull’ambiente e la salute pubblica;

2 di dare atto che la Commissione Affari Animali  è composta da:
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- Presidente - Assessore all’Ambiente,
- Segretario - dipendente comunale, 
- Componenti: - Medico veterinario Azienda USL 2 Lucca 

- Dirigente del Settore dipartimentale Tutela Ambientale 
- Responsabile del Canile Municipale di Pontetetto 
- Comandante dei Vigili Urbani 
- Rappresentante dell’Ente Nazionale protezione Animali – ENPA 
- n. 2 Rappresentanti delle Associazioni di volontariato di cui alla L.R. 28/1993 così

come modificata dalla L.R. n. 29 del 15.4.1996;

3 la Commissione di cui al punto 2 è nominata dal Sindaco e dura in carica per un periodo pari al
mandato dello stesso;

4 di dare atto che ai componenti la Commissione non verrà corrisposto alcun compenso e/o gettone 
di presenza;

5 la Commissione è convocata  dal Presidente ogni qual volta ne ravvisi la necessità e comunque
almeno cinque volte l’anno;

6 di  prendere atto  che il  responsabile  del  procedimento  è il  Dirigente  del  Settore  dipartimentale
“Tutela Ambientale”, arch. Mauro Di Bugno;

7 di dare atto che avverso il presente provvedimento è possibile ricorrere al T.A.R. della Regione
Toscana o per via straordinaria al Capo dello Stato, nei termini di legge. 

Con successiva separata votazione unanime,

d e l i b e r a
altresì,

attesa  l’urgenza,  di  dichiarare  il  presente  provvedimento  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  del  4°
comma dell’art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.
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